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Jan Florián Lhotský 

V letošním roce si připomínáme 180. výročí narození jednoho z hlavnických starostů, slez-
ského buditele Jana Floriána Lhotského. Narodil se 5. května 1831 v Litultovicích jako jeden 
z mnoha Janů, kterých bylo v Litultovicích hodně. To proto, že svatému Janu Nepomucké-

mu byl zasvěcen oltář kostela a rodiče v té době 
své nově narozené děti svěřovali pod ochranu svět-
ce tím, že jim dávali stejné jméno. Tradovalo se, že 
už v dětství se každou chvíli věnoval knihám a vyni-
kal mezi svými vrstevníky. Velký vliv na něho měl 
kněz Jan Jurášek.  

Ve svých 26 letech se přiženil do Hlavnice na used-
lost Kašpara Mičky. Díky moudrostem, které získal 
čtením z knih, se pustil do zvelebování statku. Poz-
ději se začal věnovat hlavně včelstvu a zahradě, 
v níž začal vysazovat ovocné stromy a starat se o 
ně. Na svou dobu to byl nebývalý počin. Později 
vysázel ovocné stromy podél cest v celé obci. To 
jsou ty stromy, které dnes již pomalu odcházejí. Po-
slední souvislý pás ovocných stromů, které vysadil 
J. F. Lhotský, se nacházejí na tzv. Justově cestě.  

Jak všichni víme, ve Slezsku vládla až do roku 1861 
tvrdá germanizace. Po pádu Bachova absolutizmu 
se začaly na slezském venkově zakládat české spol-
ky. Slezští buditelé začali organizovat pro český lid 
kulturní programy formou besed, sólového a sbo-
rového zpěvu a ochotnických divadelních předsta-
vení. Jan Florián nechal u Zemské vlády slezské za-
registrovat Čtenářsko - pěvecký spolek. Jeho záslu-
hou se tak Hlavnice zařadila mezi pokrokové obce. 
Zájemci o knihy, noviny a odborné časopisy se za-
čali scházet v malé místnosti bývalé obecní sýpky. 
Do dnešních dnů jsou zachovány původní vstupní 
dveře do budovy z Velké Strany - dnešní hasičské 
zbrojnice, i když už jsou trochu „utopeny“  asfalto- 
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vým parkovištěm. Lhotský v té době uvažoval rovněž o zřízení občanské záložny, o postavení 
české školy, o českém hasičském sboru, o divadelním souboru, o zřízení knihovny atd. 
Všechny jeho představy se nakonec uskutečnily. Lze bez nadsázky říct, že Lhotský v Hlavnici 
zahájil kulturní aktivity, které stále žijí od té doby do dnešních dnů. 

Takových buditelů jako byl J. Fl. Lhotský se v té době ve Slezsku objevilo více. Z jejich pod-
nětu se uskutečnil v září 1869 dvanáctitisícový tábor slezského lidu na Ostré Hůrce u Chabi-
čova. Lhotský ve svém projevu na tomto shromáždění zdůraznil potřebu upevnění národní-
ho uvědomění slezského českého lidu. S vystoupením na Ostré hůrce souviselo jeho zvolení 
do deputace k císaři, která usilovala o zřízení českého gymnázia ve Slezsku a byla Františ-
kem Josefem I. přijata a vyslyšena. To již byl Lhotský také zakládajícím členem Matice Slez-
ské a nějakou dobu byl rovněž jejím předsedou. Byl také starostou obce Hlavnice v době, 
kdy byla postavena česká škola v Hlavnici. Pro přípravu její výstavby dal k dispozici svůj po-
zemek za záhumenní cestou od Mladecké cesty k Litultovické. Na pozemku se jíl kopal, ruč-
ně se zde dělaly cihly a ihned vypalovaly. Po ukončení stavby byl pozemek zalučněn a hrani-
ce byla osázena stromy. Místu se začalo říkat Dolina, která sloužila mnoho let jako malý am-
fiteátr ke konání dětských dnů. Zanikla okolo roku 1950 po vzniku Jednotného zemědělské-
ho družstva. 

Lhotský byl třikrát ženatý. Z prvního manželství s Julianou Mičkovou měl 8 dětí, z nichž čtyři 
zemřely. Druhé manželství se sestrou nebožky, Františkou Mičkovou, bylo bezdětné. Z třetí-
ho manželství s Mariannou Lučnou, uzavřeného v roce 1877, měl dalších 8 dětí, z nichž se 
dvě rovněž nedočkaly dospělého věku. Své syny poslal na studie na české školy do Olomou-
ce a do Opavy. Dcery navštěvovaly dívčí vzdělávací ústavy. Poslední léta svého života ome-
zoval svou veřejnou působnost jen na Hlavnici. 

Koncem roku 1901 onemocněl Florian Lhotský na plicní chorobu a už se více nezotavil. Po 
několika měsících utrpení zemřel dne 8. srpna 1902 ve věku 72 let a byl pohřben na  hlav-
nickém hřbitově. 

Ze všech známých dochovaných dokumentů obce Hlavnice a Matice Slezské vyplývá jedno-
značně rozsáhlá aktivita J. Fl. Lhotského, kterou vyvíjel ve prospěch života a pokroku nejen 
v Hlavnici, ale i ve Slezsku. Plody jeho práce se naplňovaly po mnoho desítek let.  

V roce 1997 zásluhou sdružení Hlavnice A. C. Nora, rodiny Lhotských a Ing. Jana Haase 
z Pardubic, byla na jeho domě odhalena pamětní deska, která tuto velkou osobnost celé 
obci připomíná. 

Jiří Pecháček 

Sbor dobrovolných hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů v Hlavnici si vás dovoluje co nejsrdečněji pozvat 
na 9. ročník „Memoriálu Rostislava Tesaře“ v požárním sportu, který se 
bude konat již tradičně 1.5.2011 od 10 hod. na hřišti v areálu místní TJ. 
Pořadatelé věří v pěkné počasí a připravili pro diváky a soutěžící hodnot-
nou podívanou v pěkném sportovním prostředí, kde bude k dostání také 
bohaté občerstvení. Věříme, že si nenecháte tuto největší akci hlavnických 
hasičů ujít a že přijdete v co největším počtu povzbudit naše družstva.  

Na vaši účast se těší Sbor dobrovolných hasičů v Hlavnici. 
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Vypalování trávy 

Upozorňujeme všechny spoluobčany na rozmáhající se nešvar, kterým je vypalování trávy 
v naší obci a okolí. 

Jedná se o nezákonný postup, při kterém vzniká velké nebezpečí požáru a ohrožení majetku 
osob. Apelujeme na všechny občany, aby se tomuto vypalování trávy vyhnuli, protože ná-
sledky mohou být tragické!!! Téměř každodenně vidíme v televizi případy, kdy dochází neo-
patrným a neodborným zacházením s ohněm k rozsáhlým požárům a nevratným škodám na 
majetku osob a také škodám na přírodě.  

Pevně věříme, že naší výstrahu vezmete v úvahu a vypalování trávy se vyhnete.  

Velkoobjemové kontejnery 

Před nedávnem proběhl u nás v obci sběr velkoobjemových a nebezpečných odpadů 
z domácností.  

Zarazilo nás několik zjištěných skutečností a poznatků. 

Někteří lidé vhazují do velkoobjemového kontejneru, který v plné míře platíme podle odve-
zených tun, takové odpady, které přitom mohou roztřídit a vhodit do kontejneru na sklo, 
papír nebo do plastových pytlů. Za tyto roztříděné komodity naopak dostaneme od svozové 
firmy peníze do našeho sběrného systému! 

Dále jsme byli překvapení poměrně velkým množstvím plastových automobilových dílů a 
komponentů. Máme za to, že někteří jedinci rozebírají podomácku vraky automobilů, lukra-
tivní díly zpeněží a neupotřebitelný odpad pak ve velkém vyhazují do kontejneru.  

Zde musíme jednoznačně oddělit odpad běžné potřeby domácnosti a podnikatelskou čin-
nost, kterou může podnikatel ošetřit, buď smlouvou s Obcí Hlavnice (pak je vše v pořádku) 
nebo vlastním odpadovým hospodářstvím.  

Ale v žádném případě NE zneužíváním odpadového systému obce Hlavnice, hrazeného 
z veřejných prostředků a občany Hlavnice!  

Tady narážíme na podnikatele, kteří nejsou zapojeni do systému odpadového hospodářství 
obce pro podnikatele a velkoobjemový kontejner ve velké míře využívají!  

Žádáme také občany, aby si pozorně četli instrukce o tom, co je možno vhazovat do velko-
objemového kontejneru a také, aby se jimi řídili. Tyto informace jsou uveřejněny pravidelně 
v obecním zpravodaji a na úřední desce. Jedině tak můžeme zajistit, aby náš obecní odpa-
dový systém mohl dobře fungovat i v budoucnu.  

Zároveň nás těší a musíme pochválit ty, kteří se o tuto problematiku zajímají a řídí se našimi 
pokyny a instrukcemi, zapojují se do systému a odpad třídí a ukládají tam, kam patří.  Tito 
odpovědní spoluobčané a podnikatelé pak můžou být příkladem ostatním.  
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Prodej palivového dřeva z obecního lesa 

V průběhu roku se na náš obecní úřad obracejí občané s dotazy na možnost koupě palivo-
vého dřeva z obecního lesa. 

Chtěli bychom touto cestou informovat občany, že obec Hlavnice disponuje jen velice ma-
lou výměrou lesa (cca 2 ha). Když vezmeme v úvahu, že většinu této výměry převzala obec 
od státu ve zdevastovaném stavu nebo vytěžené, každý si udělá představu o tom, že na ně-
jaký hromadný prodej dřeva zde není prostor.  

V loňském roce došlo k osázení těchto ploch (cca 600 ks stromků) a bude nutno vynaložit 
úsilí o uvedení tohoto lesa do dobrého stavu.  

Tímto článkem chceme informovat naše občany o aktuálním stavu obecního lesa a rozptýlit 
tak představy o tom, že obec Hlavnice vlastní desítky či stovky hektarů lesa, jako například 
některé okolní obce.  

Základní škola Hlavnice 

Dovolte nám kratičké pozastavení u Základní a 
mateřské školy Hlavnice, příspěvkové organiza-
ce, zřizované obcí Hlavnice. 

Blížící se velké prázdniny jsou nejen vytouže-
ným obdobím našich školáků, ale letos i ve zna-
mení změny ve vedení Základní školy v Hlavnici. 
Po několika letech opouští funkci ředitelky školy 
paní Mgr. Jitka Broschová, která odchází do dů-
chodu. 

Za bezmála 14 let, které prožila ve vedení naší školy, se dokázala dostat do povědomí mno-
ha hlavnických občanů, dětí a také návštěvníků naší školy. 

Chceme touto cestou paní ředitelce poděkovat za výbornou spolupráci a popřát jí hodně 
štěstí v další životní etapě.  

Pro úplnost ještě dodáváme, že na místo ředitele školy bylo vypsáno výběrové řízení a bě-
hem velkých prázdnin by mělo být jasné, kdo nově povede Základní a Mateřskou školu.  

Obecní hospoda 

Ke konci minulého roku se sešlo mnoho podnětů, návrhů a nespokojených reakcí na provo-
zování pohostinského zařízení – Obecní hospody. Po vyhodnocení všech těchto podnětů a 
provedení několika průzkumů a analýz, přistoupilo zastupitelstvo obce po oboustranné do-
hodě k výpovědi stávajících nájemců hospody. Následovalo vyhlášení výběrového řízení na 
nového nájemce, kterým se stala firma ReSpol. Tímto jim přejeme hodně úspěchů a věří-
me, že tento krok přinese další pozitivní posun v provozování pohostinských služeb 
v Hlavnici.  
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Zábavné odpoledne s pálením čarodějnic 

Srdečně zveme děti i rodiče na zá-
bavné odpoledne s pálením čaro-
dějnic, které se bude konat 
v zámeckém parku v pátek 
29.dubna 2011 od 16 hodin.  

Děti, které přijdou v převleku čarodějnice dostanou malý 
dáreček.  

Na programu jsou soutěže, pálení zlých čarodějnic a nako-
nec volná zábava s hudbou, kterou jako tradičně obstará 
pan Petr Hendrych. Občerstvení je zajištěno v hospodě v 
parku. 

 

Za špatného počasí se akce nekoná. 

Knihovna 

Oznamujeme čtenářům, že v knihovně je k dispozici, pro všechny věkové kategorie, děti, 
mládež i dospělí, dostatek knih. 

Jsou zde knihy ze stálého souboru, dále knihy s označením MVS, tzn. knihy, které máme za-
půjčeny z místní knihovny Holasovice a knihy označené žlutým páskem, které budou  v naší 
knihovně po dobu tří měsíců. Nechybí ani knihy naučné s širokým rozsahem nových vědo-
mostí. Využijte této možnosti velkého knižního výběru a najděte si čas k posezení s dobrou 
knihou.  

Další možnosti výpůjčky jsou DVD o životě v naši  obci (Kluby důchodců a jejich plesy, Zá-
kladní a Mateřská škola, Myslivecké sdružení, Knihovna, 35. let KD v Hlavnici a jiné, které 
velmi dobře zpracovala paní Ing. Milena Hamerská. 

Upozorňujeme čtenáře, že bude v knihovně, po dobu nemoci paní Jany Kotalové (asi do 
konce května), knihy půjčovat pan Jan Kavan mladší, pouze ve čtvrtky v době od 16,00 do 
18,45 hodin. 

Jana Kotalová 

Dramaticko - divadelní kroužek „SLUNÍČKO“ 

Děti i rodiče upozorňujeme, že z důvodu dlouhodobé nemoci paní Jany Kotalové bude prav-
děpodobně kroužek činný až od měsíce září. 

V případě změny, si paní Jana Kotalová, pomocí SMS zpráv, domluví setkání s dětmi v jiném 
termínu. 

Jana Kotalová 
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Výsadba alejí podél obecních cest Hlavnice 

Obec Hlavnice, tak jako většina obcí 

v jejím okolí, je obklopena rozsáhlými 

plochami polí, které byly 

v posledních 50. letech zbaveny takř-

ka veškeré zeleně, především alejí 

podél cest. 

Možná jste si všimli, že v posledních 

čtyřech letech se objevují nové vý-

sadby stromků podél těchto cest. Ty-

to výsadby provádějí členové 

„Mysliveckého sdružení Hradisko – Hlavnice“. Do honitby, ve které hospodaří, patří i katastr 

obce Hlavnice. Prvotní pohnutkou myslivců bylo samozřejmě zlepšení životních podmínek 

pro zvěř, ale zároveň si byli vědomi, že taková krajina je mnohem příjemnější i pro lidi. Da-

leko raději se půjdeme projít v létě ve stínu stromů nebo i na podzim chráněni před nepří-

jemným větrem. 

Při těchto výsadbách myslivci navázali spolupráci s obecním zastupitelstvem. Jeden 

z největších prostorů, kde byly původní aleje odstraněny, je území od cesty na Litultovice 

směrem k Leskové a v tomto prostoru se nacházela cesta, která je v obecním majetku. Tato 

alej v délce 1km již přesahovala možnosti MS.  Proto pan 

starosta požádal pana Ing. Jana Birguse o vypracování pro-

jektu pro přiznání 100% dotace, kterou na obnovu zeleně 

poskytuje Agentura ochrany přírody a krajiny. Oproti jiným 

výsadbám byla alej doplněna i o keřové patro, které by mě-

lo výrazně zlepšit celkové fungování aleje v krajině. Pod-

mínkou pro přiznání dotace bylo také, že všechny sazenice 

použité k výsadbě musí být naše domácí druhy, proto byly 

použity dub, lípa a jeřáb na první polovinu aleje a v druhé 

polovině aleje byly vysázeny tradiční historické odrůdy jab-

loní jako „jadernička“, „české červené“, „ontario“, atd. Do 

keřového patra byly vysazeny šípky, trnky, hlohy a kalina. 

Přiznání dotace i vlastní realizace, kterou provedlo Myslivecké sdružení Hradisko – Hlavnice 

v několika brigádách, proběhla úspěšně, o čemž se mohou občané sami přesvědčit. Lze jen 

věřit, že alej přijmou za svou a budou se podílet i na případné ochraně před vandaly, aby co 

nejdříve dorostla do takové velikosti, kdy už bude plnit svůj účel. Doufejme, že se podaří 

uskutečnit i další akce, které přispějí k lepšímu vzhledu krajiny v okolí obce. 

Ing. Jan Birgus 
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OSLAVY 

66. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ OBCE A KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY  

180. VÝROČÍ NAROZENÍ SLEZSKÉHO BUDITELE J. F. LHOTSKÉHO 
 

Kdy a kde: Pátek 6.5.2011 od 18:00 hod. před kulturním domem 
 

Program: 1) Zahájení 

 2) Vystoupení žáků ZŠ Hlavnice 

 3) Projev starosty k osvobození obce a výročí narození J. F. Lhotského 

 4) Česká státní hymna 

 5) Průvod k pamětním deskám Slezského odboje a J. F. Lhotského 

 6) Zakončení v zámeckém parku + malé občerstvení pro účastníky průvodu  

Srdečně zve Zastupitelstvo obce Hlavnice 

Volejbalový turnaj 

Sportovní výbor Zastupitelstva obce Hlavnice pořádá tradiční květnový turnaj ve volejbale   
v sobotu 7.5.2011 na „malém hřišti“ Sportovního areálu TJ Družba Hlavnice. 

Pravidla pro družstvo: 2 ženy v družstvu (případně 1 žena + 4 muži), 
hráči nesmí hrát volejbal profesionálně. Zúčastnit se mohou i hráči 
z přilehlých vesnic. 

Kdo nemá celé družstvo a má chuť hrát, ten ať přijde taky. Snad Vás 
budou potřebovat v jiném družstvu. 

Prezentace : 8.00 – 8.45 hodin 

Rozlosování : 8.45 – 9.00 hodin 

Zahájení turnaje : 9.00 hodin 

Zápisné : 20,- Kč na hráče 

 

 
Připraveno je pohoštění, 
a ceny pro vítěze. 

V případě nepříznivého 
počasí bude o turnaji 
rozhodnuto na místě. 

INFO na telefonním čísle: 
605 323 474 - Jirka Haas 

Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 220 ks zdarma. 
Webová stránka obce: http://mesta.obce.cz/hlavnice nebo http://obecHlavnice.cz 
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně nebo e-mailem: urad@obecHlavnice.cz 
Zpravodaj připravili: Aleš Salibor, Alena Nezmarová, Monika Králová, David Kořínek 
Foto: Jiří Pecháček, Aleš Salibor, David Kořínek, Jan Mašek 
Zpracování a grafická úprava: David Kořínek 


